
14. évfolyam 153. szám – INGYENES – 2008. január 20.

P Ó C S M E G Y E R I  É S  S U R Á N Y I  K Ö Z É L E T I  H A V I L A P

Pócsmegyeri Kisbíró

Református Templom:
Hétfő 18.00 HORVÁTH-HEGYI OLIVÉR 
  ev. lelkipásztor, Szentendre
Kedd 18.00 VÉNUSZ GELLÉRT rk. plébános
  Tahitótfalu-Szigetmonostor
Szerda18.00  NAGY SÁNDOR baptista lelkipásztor,
  Tahitótfalu – Pócsmegyer

Baptista Imaház:
Csüt. 18.00 KOVÁCH TAMÁS református 
  lelkipásztor, Pócsmegyer-Leányfalu
Péntek 18.00        PÁLYI PÉTER ref. lelkipásztor,
  Leányfalui Református Szeretetotthon 
Alkalmainkon a kárpátaljai magyar diákok tanulmányi költsé-
geire hirdetünk adakozást a Nyilas Misi Program keretében.

Szombaton 15.00 órakor CSALÁDI ISTENTISZTELET 
a Pócsmegyeri Református Templomban.

Mindenkit szeretettel vá-
runk alkalmunkra, ahol 
először vendégként a le-
ányfalui 6. és 4. osztályos 
hittanosok mutatják be 
nagysikerű karácsonyi 
színdarabjukat. 

Együttlétünk második 
felében Bécsy László zoo-
lógus-természetfotós gyö-
nyörű képeit csodálhatjuk 
meg a madarak világáról. Az 
izgalmas felvételek kapcsán 
elbeszélgetünk a téli madár-
védelemről. A végén friss 
házi pogácsa fogyasztása, és 
madárkalács készítése sze-
repel a programban.

A nyári hittantábor időpontja: 2008. június 30. – július 5.
Helyszín: SÓVÁR 

(A Balaton északi partján, Gyenesdiás mellett.)
Részletes program később!

„…szüntelen imádkozzatok,”  (1. Thesszalonikai levél 5,17)

Szeretettel hívunk mindenkit a 
2008. évi EGYETEMES IMAHÉT 

pócsmegyeri alkalmaira, 
január 21-26. között!

Bánffy György Kossuth-díjas 
színművész

Wass Albert estje
Adventben, karácsonyra készülve különösen nagy ajándék 
volt az itt élők számára, hogy a református templomban 
hallgathattuk Wass Albertnek, az otthonát és hazáját el-
hagyni kényszerült írónak az írásaiból tartott előadást. 

Az író átélte a hontalanság minden válfaját. Először sa-
ját hazájában vált idegenné, majd németországi és amerikai 
emigrációban megélte azt is, hogy az emigráción belül is 
emigránsnak érezte magát. Írásaiban líraian fogalmazódik 
meg a haza iránt érzett szeretete.

A Kossuth-díjas Bánffy György tolmácsolásában az 
írások megsokszorozva bontották ki igaz értéküket.

Ajándék volt mindenki számára, aki ezt a délutánt itt 
töltötte, és az előadás alatt engedte, hogy a hallottak hatá-
sára  szeméből a könny kicsorduljon! 

Lehet, hogy éppen ezekre a megtisztító könnyekre van 
szükségünk, ahhoz, hogy erőnk legyen a tovább élésre!

Minden érdeklődő számára egyúttal tájékoztatásul: de-
cember első napjaiban mutatták be Koltay Gábor legújabb 
filmjét: Adjátok vissza a hegyeimet! Címmel. A film Wass 
Albert életútját mutatja be a főszereplő, Rékasi Károly se-
gítségével, aki próbálja kideríteni az írót ért vádak alapját, 
a  szülőhelytől valamennyi erdélyi helyszínt bejárva, és 
ahol lehet a családot, az írót ismerőkkel beszélgetve. 

Borzsák Enikő 

Ajánlja fel személyi jövedelemadója 1%-át
Pócsmegyer és Surány Közművelődésért Közalapítvány

Adószáma: 18690558-1-13

Surányi Fürdő Egyesület – Adószáma: 19178745-1-13

Magyarországi Református Egyház – Technikai száma: 0066

Magyarországi Baptista Egyház – Technikai száma: 0286

Katolikus Egyház – Technikai száma: 0011.

Rendelkezése csak akkor érvényes és teljesíthető, 
ha a nyilatkozaton a kedvezményezett adószámát, a bo-

rítékon pedig az Ön nevét, lakcímét és az azonosító jelét 
pontosan tünteti fel.
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A 2007-es év utolsó Képviselő-testületi 
ülésére december 11-én került sor. A 
számos napirendi pont tárgyalása előtt 
a sziget négy települése mindennapjá-
nak, igen fontos, mondhatni sarkala-
tos kérdése került a tárgyaló asztalra, 
mégpedig a település kommunális hul-
ladékának begyűjtésére, elszállítására és 
ártalmatlanítására kiírt közbeszerzési 
pályázat állásáról szóló tájékoztatás.

A tájékoztató megtartására a Polgár-
mester úr meghívta a közbeszerzési el-
járás lefolytatásával megbízott Pannon 
Fejlesztő Kft. képviselőjét, Dr. Őszy 
Tamás urat, aki röviden beszámolt a 
képviselőknek az eddig történtekről.

Az eljárásra azért került sor, mert 
az OTTO Magyarország Kft-vel kötött 
hosszú távú szerződés 2007. december 
31-el lejárt.

Dr. Őszy Tamás elmondta, hogy a 
felhívásra hat cég adott be pályázatot, kö-
zülük kettő teljesítette a pályázati felté-
teleket, nevezetesen a Szentendrei Városi 
Szolgáltató Zrt. és a Kaposvári Város-
gazdálkodási Zrt. A másik négy pályázat 
érvénytelen. A két, megfelelő pályázatot 
benyújtó cég kap felhívást ajánlattételre.

Ezt követően Németh Miklós pol-
gármester beszámolt a Testületnek a 
november 20-i ülésen hozott határoza-
tok végrehajtásáról, illetve azok nyomán 
foganatosított intézkedésekről, majd is-
mertette az ülés napirendi pontjait.
• Pócsmegyer Község Önkormányzat 
2008. évi költségvetési koncepciója
• Pócsmegyer Község Önkormányzat 
2007. évi költségvetési előirányzatai át-
csoportosításáról
• A Képviselő-testület 2008. évi mun-
katerve
• Szociális és gyermekjóléti ellátások-
ról és a fizetendő térítési díjakról szóló 
rendelet módosítása
• A Képviselő-testület és Szervei Szer-
vezeti és Működési Szabályzatának 
módosítása
• A 2008. évi ivóvíz díj megállapítása, a 
10/2001. rendelet módosítása
• A szennyvíz termelői önköltsége, a 
2008. évi víziközmű díj
• Aktuális témák

A 2008. évi költségvetési koncep-
ciót elfogadta a Képviselő-testület. A 
2008. évi költségvetésről szóló rende-
let elfogadására február 15.-ig kerül sor 
a parlament által elfogadott sarokszá-
mok ismeretében.

A költségvetési előirányzatok átcso-
portosítását az iskola működési költ-
ségében mutatkozó hiány pótlása tette 
szükségessé a Testület jóváhagyásával.

A Képviselő-testület munkaterve a 
testületi ülések időpontját, azon belül 
azok napirendjét, döntést igénylő kér-
déseket tartalmazza. (A 4-5. oldalon ol-
vasható az újság jelen számában.)

A szociális és gyermekjóléti ellátások-
ról és a fizetendő térítési díjakról szóló 
rendelet módosítását az tette szükséges-
sé, hogy az óvodai gyermek- és a szociális 
étkeztetés ellátására a 2008. évre, a beér-
kezett 3 ajánlat közül a Megyer-Surány 
Bt. árait és feltételeinek elfogadása után 
kisebb árkorrekcióra került sor.

A Képviselő-testület és szervei 
Szervezeti és Működési Szabályzatának 
módosítását a Közigazgatási Hivatal 
észrevételei tették szükségessé. A jegy-
ző asszony által kidolgozott módosítást 
a képviselők egyhangúlag elfogadták.

Az ivóvíz 2008. évi díjának megha-
tározása évente a Fővárosi Közgyűlés 
által elfogadott díj alapján történik, 
melyre a javaslatot a Fővárosi Vízmű-
vek teszi. A Vízművek 2008. évre ter-
vezett díja bruttó 199,80 Ft. 

A DMRV Rt. által 2008. évre közölt 
szennyvízkezelési termelői díjat a gazdál-
kodó szervezetek fizetik 456 Ft+ÁFA 
értékben. A lakosság által fizetendő díjról 
szóló rendelet meghozatalára a Környe-
zetvédelmi és Vízgazdálkodási Miniszté-
rium által közölt, az állam által támoga-
tott díj ismeretében kerül majd sor.

Megtárgyalta a Testület a DMRV 
rekonstrukció keretén belül a szennyvíz 
átemelő berendezés felújítását, melynek 
költségéből településünkre 4,8 millió 
forintot terhelne. A velük kötött szer-

ződés értelmében azonban ezen felújí-
tások az üzemeltetési költségben benne 
foglaltatnak.

Nem támogatta a Testület a pénz-
ügyminisztérium ajánlását, mely sze-
rint koncessziós pályázat keretén belül 
a településen játékkaszinó létesítésére 
nyílna lehetőség.

Az aktuális témák tárgyalásánál 
lakossági kérelmet bírált el a Testü-
let, közvilágítási lámpa elhelyezéséről. 
Mint ismeretes a közelmúltban 120 
db új közvilágítási lámpa került felsze-
relésre az üdülőterületen. A Testület 
állásfoglalása szerint lakossági költség-
vállalás mellett évente 5 db. új lámpa 
felszerelését engedélyezheti a polgár-
mester, miután a többletfogyasztással 
is számolni kell.

Több lakos által aláírt kérelmet 
tárgyalt meg a Testület a 2733 és 2746 
hrsz. utcák járhatóvá tételével kapcso-
latban. A kérelmezők a költségek 60-
70%-át vállalják. A költségek felméré-
sével a Testület Takács József műszaki 
előadót bízta meg.

A Képviselő-testület az önkormány-
zat szűkös anyagi lehetőségei miatt 
egyelőre nem támogatta a Szentendrei 
Tűzoltóság kérését, működési költsége 
hiányának enyhítésére.

Németh Miklós polgármester a to-
vábbiakban tájékoztatta a Testületet, 
hogy a Pro Régió befogadta Pócsme-
gyer útépítési pályázatát, melynek el-
bírálására január 16-án kerül sor. Sike-
res pályázat esetén végre sor kerülhet 
többek között az óvoda előtti áldatlan 
állapotok megszüntetésére.

Összeállította: 
Csémy Istvánné

Önkormányzati hírek

Szentendrei-szigeti Veterán Autós és Motoros Egyesület, 
SZIGETMONOSTOR

RENDEZVÉNYTERV, 2008
 

Április 19. Szigeti Piknik veteránjármű és alkatrészbörze – Ve-
terántalálkozó - Szigetmonostor
Május11. Szigeti veteránjármű találkozó, kiállítás és veterán-
motoros ügyességi viadal- Szigetmonostor 
Június 22. Szigeti Piknik veteránjármű és alkatrészbörze – Ve-
terántalálkozó - Szigetmonostor
Szeptember 14. II Szigeti Veteránmotor verseny ( 1980 előtti motorok részére)
Október 20. Szigeti Piknik veteránjármű és alkatrészbörze – Veterántalálkozó - Szigetmonostor
Információ: 30/6355049 • 20/9364955

Véber Alfréd elnök
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A POLGÁRMESTERI HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE
A MEGNÖVEKEDETT ÜGYFÉLSZOLGÁLATI ÉS HATÓSÁGI FELADATOK ELLÁTÁSA ÉRDEKÉBEN KÉRJÜK TISZTELT ÜGYFELEINKET, LAKÓTÁRSAKAT ÉS 

NYARALÓTULAJDONOSOKAT, HOGY A HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJÉT SZÍVESKEDJENEK SZIGORÚAN BETARTANI AZ ALÁBBIAK SZERINT:
Hétfõ: 13 órától 16 óra 30-ig • Szerda: 8 órától 16 óra 30-ig • Péntek: 8 órától 12 óráig

AZ ÜGYFÉLFOGADÁSI IDÕN KÍVÜL A HIVATAL BEJÁRATÁT ZÁRVA TARTJUK, MELYNEK SZÍVES TUDOMÁSULVÉTELÉT ÉS MEGÉRTÉSÉT KÉRJÜK.

Képviselõ-testület

Megjött a tél, a vizet szerető ember vá-
gyik télen is a vizek partjaira, a befagyott 
vizek jegére. A Dunai Vízirendészet in-
formációi szerint a Duna lassúbb folyású 
mellékvizein megjelent az egybefüggő, 
de még vékony jégtakaró. A gyorsabb 
mellékvizeken és a főmederben egyre 
nagyobb mértékben zajlik a jég.

Ahogy a nyári fürdési idénynek 
megvannak az áldozatai, sajnos az elő-
írások nem ismeretéből vagy be nem 
tartásából eredően a jeges vizek is sze-
dik áldozataikat.

A Vízirendészeti szolgálat szeret-
né, ha ebben az évben csökkennének 
a balesetek, ezért indokoltnak tartja, 
kellő időben felhívni a lakosság figyel-
mét a jégen való tartózkodás és közle-
kedés legalapvetőbb rendelkezéseire. A 
46/2001. (XII.27.) BM. számú rendelet 
ide vonatkozó rendelkezései sajnos ke-
vés ember előtt ismertek.

Indokolt felidézni saját jól felfogott 
érdekünkben a legfontosabbakat.

A szabad vizek jegén tartózkodni 
csak akkor szabad, ha a jég kellő szilárd-
ságú, nem olvad, illetve nem mozog.

A gyakorlati tapasztalatok alapján 
az állóvizek jege akkor tekinthető kellő 
szilárdságúnak, ha vastagsága eléri vagy 
meghaladja a 10 cm-t.

TILOS a szabad vizek jegén tartóz-
kodni:

 éjszaka és korlátozott látási viszo-
nyok között,

 járművel, a biztonságos munkavég-
zés kivételével,

 kikötők és veszteglőhelyek terüle-
tén,

 folyóvizeken.

Teherbírást csökkentő tényezők:
 fenékről előtörő kisebb, nagyobb 

források
 csatorna bekötések
 áradás, apadás által kialakított jég-

mozgás
 felmelegedés a jégréteget elvékonyít-

ja, ami a jégen tartózkodók számára ve-
szélyes lehet.

Folyóvizeken jellemző a befagyás 
folyamatában, hogy a már beállt jégme-
zőre újabb és újabb táblák torlódnak, ra-
kódnak, ezek nem biztonságosak, rajtuk 
való közlekedés életveszélyes és tilos!

A folyóvizek jég alatti vízszintvál-
tozásai jégmozgást idéznek elő, apadás 
következtében a látszólag még szilárd 
jég állapota megváltozik, beroppanása 
várható. Több napos melegebb idő ha-
tására a felület mosódik, a jég vastagsá-
ga csökken, szilárdsága romlik, ezért a 
rajta való közlekedés, sportolás, tartóz-
kodás veszélyes. Nagyobb jégfelüle-
ten különös veszélyeket rejthet a friss 
havazás, mert a jég tényleges állapotát 
nem lehet időben felismerni. Ezeken a 
területeken az éjszakai tartózkodás kü-
lönösen veszélyes.

Felhívjuk azon gazdálkodó egysé-
gek, horgászegyesületek, horgászok és 
magánszemélyek figyelmét, akik vala-
mely vízterület tulajdonosai, kezelői, 
hogy amennyiben a jégen léket vágnak, 
jégkitermelést folytatnak, kötelesek a 
jégmentessé vált területet távolról fel-
ismerhető módon, egy méter magas-
ságban elhelyezett, legalább 10-10 cm 
széles piros-fehér csíkozású korláttal 
megjelölni, körülhatárolni!

Jégkitermelés, vagy más – jégen tör-
ténő – munkavégzés esetén a munkálta-

tó köteles figyelőszolgálatot szervezni, 
és mentőeszközt biztosítani.

Ajánljuk még, hogy azokon a terü-
leteken, ahol felnőttek vagy gyermekek 
tömeges megjelenése várható, pl.: sza-
badstrandok jegén, átkelési helyeknél, 
a jégből való mentéshez felúszó, nagy-
felületű tárgyakat, pl.: falétrát, pallót 
és megfelelő erősségű és karbantartott 
kötélzetet tartsanak készenlétben.

Fontos tanács, hogy a jeges vízből, 
a jégből mentett embert azonnal ne 
vigyük túlfűtött meleg helyre, dörzsö-
léssel próbáljuk a vérkeringését bein-
dítani, természetesen előzőleg a jeges 
ruházatától meg kell szabadítani. Az 
ilyen személyt minden esetben, orvosi 
elsősegélyben, orvosi ellátásban kell ré-
szesíteni.

Részletesebb tájékoztatást a Dunai, 
Tiszai és Balatoni Vízirendészeti szol-
gálatnál, az életmentéssel foglalkozó 
karitatív egyesületeknél kérhetnek.

A Belügyminiszter 46/2001. 
(XII.27.)BM rendelete alapján, a jégen 
tartózkodás szabályait, a jégbeszaka-
dások miatt bekövetkezett balesetek 
megelőzése érdekében a vízirendészet 
fokozottan ellenőrizni fogja!

Felhívásunk betartása, az állampol-
gárok törvénytisztelete megelőzheti a 
tragikus balesetek bekövetkezését. 

A Dunai Vízirendészeti Rendőrkapitányság felhívása 

Pócsmegyer és Surány 
színei és fényei

címmel dr. Kiss András fotóiból 
készült kiállítás megnyitója,
 majd azt követően Surány 

történetéről szóló film vetítése lesz
2008. január 27-én, vasárnap 

délután 4 órakor
a Művelődési házban,

mely alkalomból szeretettel hívunk 
és várunk minden érdeklődőt a 
Zöldszigeti Polgári Kulturális 

Egyesület

ANIMÁCIÓSFILM-RAJZOLÓ 
OKJ-s képzés

A Vuk, Macskafogó alkotói is így kezdték!
Animációsfilm-rajzoló OKJ-s tanfolya-

munkra várjuk a műfaj iránt érdeklődőket.
Megtanulhatják az animáció alapfogásait, 

amit a későbbiekben hasznosíthatnak mind a 
rajzfilmes mind a számítógépes munkáiknál.

NYÍLT NAP! Beiratkozás előtt bete-
kinthet a most folyó képzésbe.

A gyerekeket pedig szeretettel várjuk 
rajzfilmes szakkörünkbe. Szakszerű segít-
ségünkkel elkészíthetik saját rajzfilmjü-

ket, melyet otthon a család is megnézhet.
Információ: Magyar Rajzfilm Kft. 

Animációs Iskola
Tel: 06-1/250-1355, 250-0432.
E-mail: clarus-tax@t-online.hu
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A testületi ülések ideje 
és napirendje:

Január 22., 18 óra

Előterjesztés a 2008. évi ellenőrzési terv 
elfogadásáról
Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Jegyző
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz.

Előterjesztés az önkormányzat 2008. 
évi költségvetéséről
Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Jegyző, PH. Pénzügy
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Bi-
zottság, Településfejlesztési Bizottság 

Előterjesztés az önkormányzat építési-
felújítási koncepciójáról I. (település-
fejlesztési feladatok meghatározása)
Előadó: Településfejlesztési Bizottság 
elnöke
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Pénzügy, mikrotérségi referens, 
műszaki ea.
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Bi-
zottság, Településfejlesztési Biz.

Előterjesztés a helyi adózásról és a 2009. 
évi önkormányzati adópolitikáról 
Előadó: Pénzügyi-Ellenőrzési Bizott-
ság elnöke
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: PH. Adóügyi előadó
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz.

Február 12., 18 óra

Előterjesztés az önkormányzat 2008. 
évi költségvetéséről
Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Jegyző, PH. Pénzügy
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Bi-
zottság, Településfejlesztési Bizottság

Előterjesztés az óvoda felvételi idő-
pontjáról, az óvodai jelentkezés mód-
járól, az adott nevelési évben indítható 
óvodai csoportok számáról, egyéb a 
közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. 
törvény 102.§ (2) bekezdés c./ pontjá-
ban foglalt kérdésről
Előadó: Polgármester és óvodavezető
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Bi-

zottság, Oktatási-Kulturális és Sportbi-
zottság 

Tájékoztató a bizottságok 2008. évi 
munkatervéről
Előadó: Bizottságok elnökei
Az előterjesztés elkészítésében közre-
működik: mikrotérségi referens
Véleményezi: Valamennyi Bizottság

Előterjesztés Pócsmegyer Község to-
vábbi szennyvízcsatornázásának kon-
cepciójáról 
Előadó: Polgármester
Az előterjesztés elkészítésében közre-
működik: Molnár Zsolt Szigetmonos-
tor Polgármestere
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Bi-
zottság, Településfejlesztési Bizottság

Előterjesztés Pócsmegyer Község Ön-
kormányzatának bankkapcsolatairól, 
ezek költségeiről
Előadó: Pénzügyi-Ellenőrzési Bizott-
ság elnöke
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: PH. Pénzügy
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz.

Előterjesztés az önkormányzat tárgyévi 
vagyongazdálkodási feladatainak meg-
határozásáról (ingatlan adás-vétel, Műv. 
Ház hasznosítása, tornaterem sorsa)
Előadó: Településfejlesztési Bizottság 
elnöke
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: PH. Pénzügy
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Bi-
zottság, Településfejlesztési Bizottság

Előterjesztés Március 15-e hivatalos 
programjáról
Előadó: Oktatási-Kulturális és Sport-
bizottság elnöke
Véleményezi és javaslatot tesz: Okta-
tási-Kulturális és Sportbizottság

Március 11., 18 óra

Előterjesztés a 2008. éves összesített 
Közbeszerzési Terv elfogadásáról 
Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz. elnö-
ke, Településfejlesztési Biz. elnöke
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Bi-
zottság, Településfejlesztési Bizottság
Előterjesztés Pócsmegyer Község Ön-
kormányzat Képviselő-testületének Pol-

gármesteri Hivatalában dolgozó köztiszt-
viselők teljesítménykövetelményeinek 
alapját képező célok meghatározásáról
Előadó: Polgármester
Az előterjesztés elkészítésében közre-
működik: jegyző

Előterjesztés a Helyi Építési Szabályzat 
alkalmazásáról a kiadott építési engedé-
lyek tükrében
Előadó: Gubán Sándor főépítész
Véleményezi: Településfejlesztési Biz.

Előterjesztés a település 2007. évi köz-
biztonsági helyzetének értékeléséről, 
valamint a kapcsolódó önkormányzati 
feladatok meghatározásáról
Előadó: Körzeti megbízott

Előterjesztés a polgárőrség helyzetéről
Előadó: Alpolgármester

Április 15., 18 óra

Előterjesztés az önkormányzat 2007. 
évi gazdálkodásának zárásáról (zár-
számadás)
Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Jegyző, PH. Pénzügy
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz.

Előterjesztés a 2007. évi pénzmarad-
vány jóváhagyásáról
Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Jegyző, PH. Pénzügy
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz.

Beszámoló a belső ellenőrzés 2007. évi 
munkájáról
Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Jegyző
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz.

Május 20., 18 óra

Tájékoztató az önkormányzat tulajdo-
nában álló lakások és egyéb ingatlanok 
helyzetéről
Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: PH. Pénzügy
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz.
Beszámoló Pócsmegyer Község Ön-
kormányzatának gyermekjóléti és gyer-
mekvédelmi feladatainak ellátásáról, a 
gyermekek védelméről és a gyámügyi 

A Képviselő-testület 2008. évi munkaterve
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Szelektív hulladék begyűjtése
 

Tájékoztatjuk a lakosságot, 
hogy a Kaposvári Városgazdálkodási Zrt. Önkormányzatunkkal 

kötött szerződésében foglaltak értelmében a 
külön zsákokban kihelyezett műanyag palack és papír 

hulladékot minden hónap első szerdáján az ingatlanok elől 
külön térítés nélkül elszállítja.
A legközelebbi szállítási nap 

február 6-a, szerda.

SZÁRAZ TŰZIFA 
ELADÓ!

Fűrészelt tölgy: 1800 Ft/q  

Fűrészelt akác: 2100 Ft/q

Akácoszlop

FORESTER KFT. 

2022 TAHI, Elekfy Jenő u. 8.

Érdeklődni: Szabó Zoltán  –  20-9331-945, 

vagy 18-20 óráig a 385-549 

telefonszámon.

igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 
96. § (6) bekezdése alapján
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Jegyző 

Beszámoló a lakosság egészségi állapo-
táról
Előadó: Háziorvos, Fogorvos, Védőnő

Beszámoló a Surányi Fürdő Egyesület 
2008. évi programjáról
Előadó: S.F.E. elnök

Június 17., 18 óra

Előterjesztés az önkormányzat építési-
felújítási koncepciójáról II.
Előadó: Településfejlesztési Bizottság 
elnöke
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Pénzügy, mikrotérségi referens, 
műszaki ea.
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Bi-
zottság, Településfejlesztési Bizottság

Előterjesztés a Szent István napok 
(Augusztus 20-i rendezvénysorozat) 
hivatalos programjáról
Előadó: Oktatási-Kulturális és Sport-
bizottság elnöke
Véleményezi és javaslatot tesz: Okta-
tási-Kulturális és Sportbizottság

Szeptember 09., 18 óra

Előterjesztés az önkormányzat 2008. 
évi költségvetésének I. félévi teljesíté-
séről
Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Jegyző, PH. Pénzügy
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz.
Előterjesztés a Pest Megye Díszpolgá-
ra Cím, Pest Megyéért Emlékérem és 
egyéb Pest Megyei díjak adományozá-
sának javaslattételéről 
Előadó: Polgármester

Az előterjesztés elkészítésében közre-
működik: Jegyző

Előterjesztés Díszpolgári cím adomá-
nyozásáról
Előadó: Polgármester
Az előterjesztés elkészítésében közre-
működik: valamennyi bizottság elnöke
Véleményezi: Oktatási-Kulturális és 
Sportbizottság

Előterjesztés Október 23-a hivatalos 
programjáról
Előadó: Oktatási-Kulturális és Sport-
bizottság elnöke
Véleményezi és javaslatot tesz: Okta-
tási-Kulturális és Sportbizottság

Október 14., 18 óra

Előterjesztés a helyi állattartás szabá-
lyairól szóló 7/2004. (VII. 15.) önkor-
mányzati rendelet felülvizsgálatáról, 
betartásának lehetőségéről
Előadó: Polgármester
Az előterjesztés elkészítésében közre-
működik: Jegyző, Közterületfelügyelő

Előterjesztés Pócsmegyer Község Ön-
kormányzatának a környezetvédelemről 
szóló 9/2004. (IX. 8.) és a települési szi-
lárd hulladékkal kapcsolatos hulladékke-
zelési helyi közszolgáltatásról és a közte-
rületek tisztántartásáról szóló 10/2004. 
(XI. 10.) számú rendeleteinek felülvizs-
gálatáról, betartatásának lehetőségéről
Előadó: Polgármester
Az előterjesztés elkészítésében közre-
működik: Jegyző, Közterületfelügyelő
Véleményezi: Településfejlesztési Biz. 

November 11., 18 óra

Előterjesztés Pócsmegyer Község Ön-
kormányzat 2009. évi költségvetési 
koncepciójáról és tájékoztató a 2008. I-
IX. havi költségvetési gazdálkodásról

Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Jegyző, PH. Pénzügy
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz.

December 16., 18 óra

Előterjesztés az Önkormányzat 2008. 
évi költségvetéséről szóló rendelet mó-
dosításáról
Előadó: Polgármester
Előterjesztés elkészítésében közremű-
ködik: Jegyző, PH. Pénzügy
Véleményezi: Pénzügyi-Ellenőrzési Biz.

A Képviselő-testület mellett működő 
bizottságok beszámolója a 2008. évben 
végzett munkájáról
Előadó: A bizottságok elnökei
Az előterjesztés elkészítésében köz-
reműködik: PH. Bizottságok mellett 
dolgozó előadói

Előterjesztés a Képviselő-testület 2009. 
évi munkatervének meghatározásáról
Előadó: Polgármester
Az előterjesztés elkészítésében közre-
működik: Jegyző

***

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. 
LXV. törvény 13. §-a szerint: „A Kép-
viselő-testület évente legalább egyszer, 
előre meghirdetett közmeghallgatást 
tart, melyen az állampolgárok és szer-
vezetek képviselői közérdekű kérdése-
ket és javaslatokat tehetnek.”

A Képviselő-testület az év második 
felében kettő közmeghallgatást tart, eb-
ből egyet üdülési idényben Surányban.

Pócsmegyer, 2007. december 11.

Németh Miklós
polgármester
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2007. januárjában megfogalmazott 
munkatervben már szerepelt hogy 
szolgáltatót kell választanunk a telepü-
lésen képződő hulladék elszállítására 
2007. december 31-ig, mivel az OTTO 
majd Remondis néven ismert szolgálta-
tóval lejár a szerződése önkormányza-
tunknak. Az új szolgáltató kiválasztása 
kizárólag közbeszerzési eljárással tör-
ténhet. A hulladék ártalmatlanítására 
legalább 10 éves közszolgáltatási szer-
ződést kell megkötni. A szolgáltató 
kiválasztásához kötelezően előírt köz-
beszerzési pályázatot a szigeti telepü-
lések összefogva együttesen írták ki és 
bonyolították le. 

A közbeszerzés kiírására hat cég 
adta be pályázatát. Pályázat bontás és 
értékelés után két cég maradt verseny-
ben a szolgáltatási jog megszerzésért.

2007. december 21-én tárgyalásos 
szakaszához ért a közbeszerzés, mely-
nek során a lehetséges szolgáltatók ár-
versenyt indítottak a települések szol-
gáltatási jogáért. Négy órás tárgyalás 
után sikerült az alábbi táblázatban sze-
replő díjat kiszorítani a szolgáltatóból, 
ami az edényzetek űrtartalma alapján, a 
szigeten egységes árakat mutat. Ennek 
jelentősége, hogy ezzel együttesen tu-
dunk a szolgáltató felé lépni az esetle-
ges árváltozások kapcsán.

Sokan kérdezték, hogy a kommu-
nális adóból miért nem fizeti az önkor-
mányzat tovább a szemétszállítási díjat. 

Több oka van ennek:
• először is a kommunális és az 

építményadó nem ezt a célt szolgálja
• A beszedett adókat a település 

működtetésére és fejlesztésére kell köl-
teni. Forrás nélkül minimális fejlesz-
tések tudnak csak megvalósulni illetve 
legfeljebb állagmegóvás.

• Az Önkormányzat költségveté-
se eddig tudta viselni a szemétszállítás 
és ártalmatlanítás kapcsán keletkező 
pénzügyi terhet, ami éves szinten 17 
millió forintot tett ki.

• A Pénzügyi-Ellenőrzési Bizottság 

határozott álláspontja, az hogy az önkor-
mányzat anyagi stabilitását nem szabad 
tovább gyengíteni mivel forgalomképes 
ingatlanok nem állnak rendelkezésre az 
esetleges likviditási gondok kezelésére. 

• Végül, a legfontosabb, hogy a 
háztartásoknál keletkező hulladék az 
ott lakók mindennapi tevékenysége so-
rán képződik, ezért annak szállítási és 
ártalmatlanítási költsége őket terheli. 

Fontos hogy a közszolgáltató kivá-
lasztása az önkormányzat feladata. A 
díj megfizetése minden ingatlan tulaj-
donos számára kötelező, a szolgáltató 
által negyedévenként a lakók részére 
kézbesített számla alapján. A díj besze-
dése és a szolgáltatás elvégzése a KVG 
Zrt. feladata. A közszolgáltatás igény-
bevétele minden ingatlantulajdonos 
számára kötelező a hulladékgazdálko-
dásról szóló 2000.évi XLII. Törvény 
előírásainak megfelelően.

Január hó folyamán önkormányza-
tunk segíti a szolgáltató munkáját, a 
település teljes területének ellátásában, 
esetleges reklamációk fogadásában, de 
februártól a szolgáltató ügyfélszolgála-
tánál kell a felmerülő gondokat, problé-
mákat orvosoltatni. 

A zöldhulladék gyűjtés, lomta-
lanítás, valamit a veszélyes hulladék 
begyűjtés évi kétszeri időpontjairól a 
következő, februári újságban ill. plaká-
tokon értesítjük a lakosságot.

A szolgáltató szerződés melléklete 
pontos információt ad a szolgáltatás 
mértékéről és azok egység árairól.

Azok az üdülőtulajdonosok, akik 
nem rendelkeznek kuka edénnyel, vagy 
elegendő számukra hetente a 60 literes 
zsák, azt megvásárolhatják a szolgálta-
tó Ügyfélszolgálatánál.

Ügyfélszolgálat: 
Keddi napokon a Polgármesteri Hi-

vatal épületében 8 és 12 óra között.
Ügyfélszolgálati munkatárs Póta 

Zsuzsanna (30/650-1508)

Németh Miklós polgármester

Tisztelt Pócsmegyer-Surányi Polgárok!

Az Önök településén az idei évtől a Ka-
posvári Városgazdálkodási Zrt. végzi a 
kommunális hulladékok begyűjtését, 
szállítását és ártalommentes elhelyezé-
sét, hisz az Önkormányzat által meg-
hirdetett közbeszerzési eljárás során cé-
günk nyerte el ezen tevékenység jogát. 

Társaságunk 1992-ben alakult és 
jogelődeivel együtt mintegy 38 éves 
múltra tekint vissza a kommunális 
szolgáltatások területen. 

Tevékenységünk kiterjed a lakossági 
és közületi hulladékok begyűjtésére, szál-
lítására, ártalmatlanítására, a közterületek 
téli és nyári takarítására, parkgondozásra, 
az újrahasznosítható hulladékok szelek-
tív gyűjtésére és a háztartási veszélyes 
anyagok begyűjtés, szállítására.

Jelenleg az ország legtöbb települé-
sén dolgozó közszolgáltatóként 4 me-
gyében mintegy 220 település közel 250 
ezer lakosának, több ezer vállalkozás és 
intézménynek nyújtunk szolgáltatást. 

3 telephelyen 160 munkatársunk 
korszerű, európai színvonalú géppark-
kal dolgozik nap mint nap azért, hogy 
a szolgáltatásunkat minél magasabb 
színvonalon tudjuk teljesíteni. 

A KVG Zrt tulajdonosi szerkezete 
garancia arra, hogy üzleti partnereink-
nek emberközpontú, környezetbarát 
megoldást kínálunk, hisz a többségi 
tulajdonos Kaposvár Megyei Jogú Vá-
ros Önkormányzata mellet az osztrák 
Energia AG olyan szakmai befektető, 
amely Európa egyik legnagyobb, ezen a 
területen működő vállalata és Magyar-
országon is piacvezető.      

Az önkormányzati többségi tulaj-
dont és irányítást megtartva a Kaposvári 
Városgazdálkodási Zrt-nél tehát Európa 
egyik legnagyobb konszern-csoportjának 
tudása, tőkeereje párosul magyar szakem-
bereink tapasztalatával, felkészültségével, 
szorgalmával és helyismeretével.  

A minőségi garancia érdekében ISO 
9002 minőségirányítási és ISO 14001 
környezetirányítási szabvány szerinti 
menedzsment rendszert működtetünk.

Amennyiben a közszolgáltatással kap-
csolatban bármilyen kérdésük vagy észre-
vételük lenne munkatársaimmal együtt 
készséggel állunk rendelkezésükre.

Ügyfélszolgálat: 
Keddi napokon a Polgármesteri Hi-
vatal épületében 8 és 12 óra között.
Ügyfélszolgálati munkatárs Póta 

Zsuzsanna (30/650-1508)
Kaposvári Városgazdálkodási Zrt.

7400 Kaposvár, Cseri út 16.
Telefon: 82/528-960; Fax: 82/527-055

E-mail: kvgrt@kvgrt.hu; 
web: www.kvgrt.hu

Szemétszállítás ártalmatlanítás

HULLADÉKELSZÁLLÍTÁS DÍJAI
Állandó lakosoknak:

80 literes edény 234 Ft/ürítés/alkalom x 52 hét
110 literes edény 321 Ft/ürítés/alkalom x 52 hét
120 literes edény 350 Ft/ürítés/alkalom x 52 hét
240 literes edény 700 Ft/ürítés/alkalom x 52 hét

Üdülőtulajdonosoknak:
60 literes zsák 202 Ft/ürítés/alkalom x 31 hét
110 literes edény 321 Ft/ürítés/alkalom x 31 hét
120 literes edény 350 Ft/ürítés/alkalom x 31 hét
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Egy hét Ausztria Stájer tartományában I.
2007. szeptemberében egy 
hetet töltöttünk Sankt Lo-
renzen nevű kis hegyi falu-
ban. Innen néhány 10 kilo-
méteres távolságban varázs-
latos helyekre kirándultunk 
minden nap. Az első célpont 
a néhány km-re lévő Günster 
vízesés volt. Ez a messzi kör-
nyék legnagyobb vízesése, 
63 m-ről zúdult alá az utóbbi 
hetek esőzései miatt hatal-
masra duzzadt vízmennyi-
ség. A napsugarak különö-
sen széppé tették a látványt. 
A vízeséshez igyekezve egy 
Schöder nevű kis falun ha-
ladtunk át, amelynek gyö-
nyörű gótikus templomába, 
vasárnap lévén, igyekeztek 

a falu helyi ünnepi viseletbe 
öltözött lakói. A helyi szín-
játszó csoportnak a felirat 
szerint külön kis épület állt 
a rendelkezésére.

A vízeséstől továbbmen-
ve a hegyek irányába, egy 
álomszép kis hegyi tóra buk-
kantunk, mögötte a korai 
behavazott hegyekkel. Men-
tünk volna tovább a 14 km-

re lévő 1810 m magas hágóig, 
de a havazások miatt csak 9 
km-ig lehetett felmenni. Ez 
az út is csodálatos volt.

Másnap újabb célpont 
Oberwörz, Stájer legkisebb 
városa, olyan, mint a mesében. 
Még megvan a régi városfal, 
melyen három kapun át lehet 
bemenni. A helység sok ne-
vezetessége közt egyedül álló 

az Osztrák Fúvóshangszer 
Múzeum gazdag anyaga, ahol 
a sok-sok hangszer mellett a 
zenészek korabeli, rendkívül 
változatos öltözékei is ki van-
nak állítva.

Innen újból a hóborítot-
ta hegyek irányába vettük 

utunkat. Ezt a látványt nem 
lehet megunni.

A következő nap a közeli 

St. Ruprecht messze föl-
dön nevezetes Famúzeu-
ma volt tervbe véve. Nem 
csalódtunk. Az egykori 
marhaistállót az építmény 
állagának lehető legna-
gyobb megóvása mellett 
alakították át egy több-
szintes kiállító teremmé. 
A famúzeum átfogó és 
érdekes bevezetést kínál a 
fa világába. Itt a történelmi 
műhelyek (asztalos, kádár, 
bognár, ács, stb.) mellett 
helyet kap a faépítészet, 
a fából készült játékok, 
a modern bútor és a for-
matervező művészet. A 
legnagyobb kihívást a régi 
modernnel való kiegészí-

tése jelentette, mely olyan-
nyira sikerült, hogy 1999-
ben a Stájer faépítészet díját 
is elnyerte. A kiállítás kitér 
arra, hogy Ausztria gondo-
san ügyel rá, hogy a renge-
teg kitermelt fához igazítva 
mindig annál valamivel több 
erdőt telepítsenek.

Nagyon érdekes a Stájer 
Faút, mely behálózza az egész 
tartományt, és 27 ponton 
nyújt érdekes, fából készült 
látnivalót. Minket leginkább 
a fahidak ragadtak meg. 

A falu kis templomá-
nak belső tere káprázatosan 
szép. Innen aztán kitűnő 
aszfaltos út visz egy jó dara-
big a hegyekbe, majd az au-
tót elhagyva gyalog folytat-
tuk utunkat, érintve néhány, 
egymástól jókora távolságra 
lévő tanyát. Ezeknek sok-
sok virággal díszített faházai 
gyönyörűek.

dr. Kiss András 
(A szerző fotói)
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A tél beálltával benépesülnek az év többi 
évszakaiban kevésbé látogatott madár-
etetők. Az elmúlt 24 évben Surány és 
Pócsmegyer utcáit járva sokfelé láttam, 
hogy a kedves madárbarát lakók etető-
ket működtetnek télen. Talán ennek 
is köszönhető, hogy településünk vi-
szonylag gazdag madarakban. Az abla-
kok előtt himbálódzó etetőkben, vagy 
az ablakokra rögzített ablak etetőkben, 

a kertekben álló dúcetetőkben felhalmo-
zott eleségek sokat segítenek az énekes 
madaraknak, a tél túlélésében. A gyak-
ran apró termetű madarak nem képesek 
túl sok energia elraktározására, és a meg-
hosszabbodott, esetleg hideg, vagy egye-
nesen zord éjszakákat épp hogy csak át-
vészelik. Amint pirkadni kezd, táplálék 
keresésére indulnak. Ha a hideg ráadásul 
hóval, faggyal és széllel párosul, akkor 
pedig egyes példányok számára már kri-
tikussá válik a helyzet. Piciny testük alig 
győzi szívüket és mellizmaikat melegen 
tartani, hogy vérkeringésüket és röp-
képességüket fenntarthassák. Ilyenkor 
az egyesével kóborló fenyvescinegék, 
csuszkák, barátcinegék, vagy a csapa-
tokba verődött széncinegék, fenyőpin-
tyek, meggyvágók, fenyőrigók, csízek, 
addig vándorolnak, míg táptáplálékban 
gazdag, vagy legalább is táplálékkal mi-
nimálisan ellátott területre nem érnek, 
pl. hozzám. Nálam a 4 x 30m-es tűztö-
vis sövény, már eleve jó bogyótermő és 
éjszakázó helye az apró madaraknak. A 
kertbe kihelyezett 24 különféle odú pe-
dig szintén menedékük.  Az már külön 
szerencse, ha megjelenik közöttük egy-
egy itt maradt, de egyébként költöző  
barátposzáta, vagy vörösbegy, és az ál-
landó, egész évben nálunk élő  harkály, 
vagy szajkó. Ha nem nálam maradnak, 
akkor megfelel nekik egy magvakban 
gazdag erdőrész, vagy a madárbarát ker-
tekben elhelyezett madáretetők környé-

ke, ahol „reményeik szerint” biztosított 
a táplálék utánpótlás. Ilyenkor a táplálék 
mennyiségétől és az időjárástól, függően 
gyakran addig maradnak, amíg a táplálék 
el nem fogy. Vagy addig maradnak, amíg 
életben tudnak maradni. Mert sajnos hiá-
ba a sok finom falat és ivóvíz, ha nincsen 
szerencséjük, ill., ha nem eléggé ügyesek. 
A biológia törvényei szerint ugyanis, az 
élővilág korlátlan elszaporodását nem 
csak a táplálékviszonyok szabályozzák, 
hanem a ragadozók is. Abban a pillanat-
ban, amikor egy tobozokkal megrakott 
égerfán csízcsapat, fenyőpinty csapat 
kezd lakmározni, vagy egy madáretető 

körül megélénkül az élet, azonnal felfi-
gyelnek rá a ragadozók is.  Elsősorban 
a karvalyok, melyek az ország minden 
területén, így Surányban is mindenhol 
gyakran előfordulnak. Kertemben és 
sokak kertjében napi vendég. Másodsor-
ban itt vannak a télen nálunk telelő kis 
sólymok, melyek azért a kertbe ritkán 
merészkednek be, de pócsmegyeri lá-
bon hagyott kukoricásokban táplálkozó 
verebek, csízek, réme. A kukoricásban 
ugyanis nemcsak kukoricát lehet találni, 
hanem a kukorica tövek közti gyom-
magvak, és a kukorica levelek védelmé-
ben áttelelni kívánó rovarpeték is kere-
settek.  Igaz, ők jobban bírják a megpró-
báltatásokat, de enniük nekik is kell. Így 
aztán, ha valamelyik apró madár túlzot-
tan elmerül a magvak bontogatásában, a 
madárkalácson való veszekedésben, és 
nem veszi észre azonnal a veszélyt, vagy 
nem reagál az öregebb és figyelmesebb 
társai vészriasztására, könnyen a neve-
zett ragadozók karmai között találja ma-
gát.  S ezek még csupán a nappali órák. 
Éjszaka nesztelenül suhannak a macs-
kabaglyok, erdei fülesbaglyok a levegő-
ben, és a fákon alvó fedezékbe húzódott 
apróságokat keresik, mint gyermekek a 
húsvéti csokoládétojást.  Ha mindeze-

ket sikerült túlélniük még mindig ott 
vannak a rendkívül gyakori nyestek, és 
a valamivel ritkább nyusztok, hermeli-
nek, és  menyétek, melyek bizony nem 
alusznak téli álmot, és nekik is enni-
ük kell.  Reggel a hóval fedett kertben, 
vagy erdőszélen sétálva, már csak az 
árulkodó tollcsomó bizonyítja egy- egy 
kedvencünk szomorú sorsát. Ezért sok 
kismadár keres menedéket a kertünkben 
is, természetes és kihelyezett odúkban, 
kefesűrű, tüskés sövényekben, fenyők-
ben ereszek alatt, kéményekben, repké-
nyekben, borostyán befutotta falakon 
stb. Talán még a harkályok helyzete a 
kedvezőbb, mert napnyugtakor napon-
ta eltűnnek megszokott odújuk mélyén. 
Nálam hihetetlen módon időnként a 
mezei verebekkel egy odúban. Évek 
óta napraforgóval, fél diókkal, himbáló-

dzó Borda húsbolttól kapott faggyúból 
gyúrt  faggyúgolyóval és odúkkal várom 
őket. Megjegyzem, hogy legkitartóbb 
barátaim közé tartoznak a fekete rigók 
és az a 15-20 pár házi és mezei veréb 
melyek sok éve állandó költő és áttelelő 
madarai, és hűséges lakói udvarunknak. 
Bár a nagy fakopáncsok naponta jelent-
keznek, a madáretetőre, mégis nagyon 
ritkán szállnak rá. Inkább a diófa fent 
maradt dióit bontogatják. Ha a kedves 
olvasók ismernek etetőre járó harkályt, 
hálás lennék, ha jeleznék, néhány fotó 
erejéig. E-mail címem: becsy.laszlo@
freemail.hu.

Bécsy László
(A szerző fotói)

Surányi  és Pócsmegyeri madáretetők dicsérete

Barátposzáta tojó, télen ritka

Feketerigó

Nagy fakopáncs a dúctető lábán
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Megkérdeztük 
Dr. Szabó György háziorvost

Mi a teendő influenzás fertőzés esetén?
A hideg téli idő, különösen a hőingadozás kedvez a vírusbeteg-
ségek terjedésének. Ezek a vírusbetegségek két nagy csoportra 
bonthatók. Az egyik csoport a herpeszvírusok, a bárányhimlő, 
mumpsz, mononucleozis (nyirokcsomók gyulladásai) okozói.

A másik csoport az enterovírusok, melyek a tüdő és az 
emésztő rendszer nyálkahártyáiban szaporodnak. A tüdő, az 
embrionális előbélből fejlődik ki, ezért ezek a vírusok felső 
légúti és bél panaszokat is tudnak okozni.

Az influenza és parainfluenza vírusa csak egy csoport a 
sok enterovírus közül. Jellemzően felső légúti, gyomor – bél 
panaszokat (láz, izületi és izom- és bőr fájdalom) okoznak.

Az influenza vírus egyik fehérjéje a kiserek falát támadja 
meg, apró bevérzéseket okozva (véres orrváladék)

A másik fehérje az idegsejtek működését tompítja, ideg-
rendszeri tüneteket okozva. (bágyadtság, aluszékonyság, fá-
radtságérzés).

Éppen ezért, bár maga az influenzás fertőzés 7-10 nap alatt 
gyógyul, a teljes felépülés újabb 7-10 napot vesz igénybe.

A másik probléma az influenza vírussal, hogy termelődésekor 
nagyon sok „selejt” termelődik. Ezek egy része fertőzésképtelen 
„virion”, más része viszont mutáns (megváltozott) egyed, mely 
lábra kapva a családban, közösségben újabb járványt okoz.

Hogyan kezeljük az influenzás fertőzést?
Három dologra kell figyelni.
1. Bő folyadék és ásványi anyag bevitel
2. A felülfertőzés elkerülése. (otthon maradni, és pl. köpte-
tőt szedni)
3. Óvakodjunk a szélsőségektől, pl. hőingadozás, fizikai ter-
helés, étkezési, italozási kilengések.
Gyógyszeres kezelés. (Algopyrin, Kalcium pezsgőtabletta, 
köptető, pl. Ambroxol szedése)

Ki forduljon orvoshoz?
Kisgyermek betegsége esetén.
Meglévő krónikus betegség esetén.
Hajlott kor esetén.

Mikor forduljunk orvoshoz?
Egy heti betegség után, ha az állapot a fenti tanácsok megtar-
tása esetén sem javul, esetleg súlyosbodik.

Influenza oltás. Még mindig nem késő beadatni!
Nagy valószínűséggel megvéd a betegségtől.

HÁZIORVOSI RENDELÉSI IDŐ

Dr. Szabó György  háziorvos rendelési ideje: 
Hétfő:       14 - 19 óráig 
Kedd: 8 - 12 óráig
Szerda: 13 - 17 óráig
Csütörtök: 8 - 12 óráig
Péntek: 8 - 12 óráig

Elérhetőség: 26-395123; mobilszám: 06-70-293-0050

Pócsmegyerről Leányfaluról
    *4:20 *4:25
    5:00 5:05
    *5:20 *5:25
    5:35 5:40
    6:15 6:40
    6:50 7:00
    *7:30 *7:35
    7:50 8:00
    8:10 8:30
    8:50 9:00
    9:50 10:00
    10:50 11:00
    11:50 12:00
    12:50 13:00
    *13:10 *13:30
    13:50 14:00
    14:10 14:30 
    14:50 15:00
    *15:10 *15:30
    15:50 16:00
    *16:10 *16:30
    16:50 17:00
    *17:10 *17:30
    17:50 18:10
    18:30 18:35
    19:10 19:30
    20:10 20:30
    21:10 21:35
    22:30 22:45

A csillaggal jelölt járatok 
munkaszüneti napokon 

nem közlekednek!

•

VITELDIJAK: 
(szeptember 01-től)

Felnőtt jegy:
200.- Ft.

Diák és Nyugdíjas jegy: 
130.- Ft.

Kerékpár:
200.- Ft.

Felnőtt bérlet:
4.150.- Ft.

Diák bérlet:
1.800.- Ft.

Különjárat:
1.500.- Ft.

DunaKomp Kft.
Telefon: 

06 (70) 2965079

PÓCSMEGYER - LEÁNYFALU 
RÉVÁTKELŐ MENETREND

Gazdakalendárium – biogazdálkodóknak

Január: Télhó, Boldogasszony hava

Az év első hónapja, a Gergely-naptár első 31 napja. Napjaink 
fontos információja az úgynevezett éghajlatváltozás. Tudni il-
lik, hogy hasonló nagy éghajlatváltozás volt a 19. században is, 
amikor hatalmas áradások és száraz évjáratok váltották egymást. 
Volt időnk, amikor az állatállomány közel 90%-a elpusztult a szá-
razság miatt. Kétségtelen, hogy bizonyos jelek a szélsőségesebb 
időjárást helyezik kilátásba. Az ésszerű alkalmazkodás megha-
tározó az életvitelünkben. Az 1900-as évek első felében még a 
lakosság nagyobbik fele a mezőgazdasághoz kötődött. Az utóbbi 
40-50 év több változást hozott, mint az előtte lévő idők. Ilyen 
gyorsan az emberi szervezet nem tud alkalmazkodni környeze-
téhez. Csökken az ellenálló képessége. Ki van téve a globalizmus 
termékeinek: az iparilag előállított vegyi anyagoknak (műtrágya, 
növényvédőszer, gyógyszer), az élelmiszeripari íz anyagok, ha-
tásfokozók káros hatásainak, a reklám állandó zaklató hatásának, 
a különböző stresszhelyzeteknek. Ezek a hatások meghaladják az 
EMBER alkalmazkodóképességét. Többek között ezek követ-
kezménye a depresszió, az allergia, a közömbösség. Mit tehet a 
természethez közelálló gazdaszemlélet? Igyekszik többek közt a 
reális helyzetértékelésre. Alkalmazkodik a kialakult helyzethez. 
A legkisebb konyhakerttől a közepesen át a nagy gazdaságig és-
szerű gazdálkodást igyekszik folytatni. Előre felkészül a változá-
sok várható következményeire. Igyekszik a függőségi viszonyo-
kat elkerülni. Közvetlen környezetében az élhetőségi küszöböt 
kiterjeszti a családtagokra – baráti körére – kisebb közösségekre.

Emlékezhetünk nagy éhínségekre a Kárpát-medencében so-
hasem volt ez jellemző. Szép példája az alföld gazdasági erejének 
a nürnbergi húshídon a magyar szürke marha kőszobra, melyet 
az akkori éhínség leküzdésére hajtottak lábon az alföldről Né-
metországba.
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A XX. század első felében Ma-
gyarországon a kereskedelem 
egyik meghatározó tényezője 
volt a Hangya Termelő-, Értéke-
sítő és Fogyasztási Szövetkezet.

Az 1880-as évektől kezdő-
dően a mezőgazdasági termékek 
ára nagymértékben csökkenni 
kezdett, és ez veszélyeztette a 
mezőgazdasági termelők létbiz-
tonságát. Ebben a helyzetben 
a szövetkezés jelenthette azt a 
gazdasági keretet, mely megvéd-
te a kistermelőket.

A fogyasztási szövetkezetek 
megalapítása gróf Károlyi Sán-
dor, Bernát István, Gidófalvy 
István és gróf Széchenyi Aladár, 
valamint a Magyar Gazdaszö-
vetség kezdeményezésére indult 
meg, melynek a célkitűzése a fal-
vak lakósságát igyekezzen ter-

mékekkel olcsón ellátni. A Hangya Szövetkezet 1898 január 23-án alakult meg 50.000 korona alaptőkével. A szövetkezet 
vezetője a kor egyik kimagasló közgazdasági tekintélyének számító Balogh Elemér volt. A legelső vidéki szövetkezetet 
felvidéken, a Bars vármegyei Brogyánban (ma Brodzany Szlovákia) alapították meg 1898 őszén Oldenburg Natália hercegnő 
helybéli földbirtokos támogatásával. Ettől kezdve rohamosan emelkedett a számuk, 1900-ban már közel 100 és 1911-ben már 
1000 Hangya szövetkezet volt hazánkban, többek között már Pócsmegyeren is.

Kezdetben csak élelmiszerek szétosztásával foglalkoztak, és fokozatosan terjedt ki egyéb gazdasági termékek, háztartási 
árúk, iparcikkek, majd ruházat és minden olyan termék forgalmazására melyre a helybéli lakosságnak szüksége volt. A Han-
gya szövetkezet a kereskedelmen túlmenően sokat lendített a falusi lakosság szociális és kulturális állapotán, adományokkal, 
rászorultak támogatásával és iskoláztatásával, községfejlesztésre adott juttatásokkal, stb. Többek között a falvakban képes-
levelezőlapok kiadásával is foglalkoztak, mint például Pócsmegyeren is, mint a mellékelt két képeslap és az előző cikkekben 
közölt lapok is a Hangya szövetkezet kiadása. Az első világháborúig fokozatos és biztos fejlődés jellemezte a Hangyát, de a 
háború négy éve meggyengítette a szövetkezeti rendszert, viszont a „Tanácsköztársaság” 133 véres napja majdnem végzetes-
sé vált a számára. A rend visszaállása után új lendülettel fejlődött tovább. De a tragikus „Trianon” jóvoltából a működő 2242 
szövetkezetből 1350-et, több mint felét! vesztette el az ország.

A jól kiépült szövetkezeti há-
lózatnak a II. világháború vetett 
véget. 1945 után a Magyar Kom-
munista Párt irányelvei alapján 
beolvasztották a helyi földműves 
szövetkezetekbe. Ez pedig a fél 
évszázadon át gyümölcsözően 
működő rendszer megsemmisü-
lését jelentette.

Csengő-Tschörner András

Csengő-Tschörner András sorozata – XII. rész
A Hangya Fogyasztási Szövetkezet

Az 1910-ben a Hangya által kiadott lapon a közkúttal és a szembetűnő tiszta utcával.

1930-as években így nézett ki a 
mi Hangya boltunk ami ma is 
a lakosok igényeit szolgálja ki 
ugyanabban a régi épületben. 
1938-ban Siba István volt az 
üzlet vezetője.
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Kedves Háziasszony!
Az egynyári pillangós virágú növények 
csoportjába tartozó szárazhüvelyesek: 
bab-, lencse- és borsófélék magvai je-
lentős mennyiségű fehérjét, szénhid-
rátot, rostot, vitamint, ásványi anya-
got is tartalmaznak Ha rendszeresen 
szerepelnek étrendünkben, kedvezően 
befolyásolják a koleszterin- és a vércu-
korszintünket. A fejtett bab júliustól 
a fagyok beálltáig kapható. A szárított 
termések kitűnően tárolhatók, de a 
mélyhűtésnek köszönhetően ma már 
egész évben kerülhet az asztalunkra 
friss fejtett bab vagy zöldborsó. Egyéb-
ként a szárazhüvelyesek hosszú előké-
szítést, áztatást, csíráztatást, főzést igé-
nyelnek. Ha csak egy éjszakára áztatjuk 
be a szemeket, célszerű kuktafazékban 
főzni. Jómagam egynapi áztatás után 
még három-négy napig csíráztatom is 
a magokat, mert így hamarabb megfő-
nek, nem okoznak felfúvódást, az étel 
sokkal táplálóbb lesz. A szárazhüve-
lyesek kiváló kiegészítői a gabonákból 
(barnarizs, köles, hajdina, bulgur stb.) 
készült köretek. Amikor valamilyen 
szárazfőzelék kerül az asztalra, előtte 
leves helyett mindig egy adag kefires 
gyümölcssalátát szoktam kínálni, mert 
ez megkönnyíti az emésztést.

Fejtett babgulyás
50 deka fejtett babot (a mélyhűtött is 
jó) 2 liter vízben főzni kezdek. Közben 
20 deka ételízesítős vízbe áztatott szó-
jakockából pörköltet készítek. Meg-
tisztítok, megmosok 1-1 szál leveszöld-
séget, 1 fej karalábét, 1 zellergumót és 
karikákra vágva a félig megfőtt babhoz 
adom. Ha minden megpuhult, beleön-
töm a szójapörköltet, és durumlisztből 
készített csipetkével készre főzöm. Ha 
a csipetke megjelenik a leves tetején, 
akkor meghintem apróra vágott fok-
hagymával, lestyánlevéllel vagy zeller-
zölddel. Tálaláskor 1-2 apróra vágott 
kemény paradicsomot is szórok bele 
(télen paradicsomlé is megteszi), a te-
tejét pedig karikákra vágott zöldpapri-
kával díszítem.

Elkészítési idő: 40 perc

Babpástétom
25 deka száraz tarkababot áztatás, csí-
ráztatás után sóval, babérlevéllel ízesí-
tett vízben nagyon puhára főzök. Még 
melegen burgonyanyomón áttöröm 
(vagy turmixolom), és hűlni hagyom. 
Ezután sóval, borsikafűvel, apróra 
vágott póré vagy lilahagymával, fok-
hagymával ízesítem és 10 deka svéd 
margarinnal, 20 dekányi füstölt reszelt 
sajttal habosra keverem. Rozskenyérre 

kenve, karikákra vágott retekkel, friss 
búzacsirával meghintve tálalom. Ilyen 
pástétomot lencséből, sárgaborsóból és 
csicseriborsóból is készítek.

Elkészítési idő: 1 óra + áztatás, csíráz-
tatás

Csicseriborsó saláta
25 deka csicseriborsót egy éjszakán át 
hideg vízben áztatok úgy, hogy a víz 
jócskán ellepje, mert a borsó megdagad. 
Ezután 4-5 napig csíráztatom, majd 
friss vízben, amennyi ellepi – lehetőleg 
kuktafazékban – puhára főzöm, majd 
leszűröm. Két evőkanál mustárt, 3 evő-
kanál olajjal, fél citrom levével, sóval, 
borsikafűvel, mokkáskanálnyi mézzel 
(vagy édesítőszerrel) jól elkeverek. A 
csicseriborsót ebbe a mártásba forga-
tom, apróra vágott lilahagymával, fok-
hagymával zsázsával vagy zellerlevéllel 
fűszerezem. Lefedve hűtőszekrényben 
legalább egy órán át érlelem. Burgonya-
fánkkal tálalom.

Elkészítési idő: 1 óra 30 perc + áz-
tatás, csíráztatás.

Sárgaborsófőzelék
50 deka sárgaborsót előző este meg-
tisztítok, és vízbe áztatom. Másnap an-
nyi sós meleg vízben, amennyi jól elle-
pi, megfőzöm. 2 evőkanál durumlisztet 
meg 2 evőkanál búzakorpát egy kicsit 
megpirítok szárazon. 2 evőkanál olajat 
ráöntök, majd pirospaprikával meghin-
tem és vízzel felengedve a sárgaborsót 
ezzel berántom. 5 gerezd megtisztított, 
apróra vágott fokhagymát hozzákeve-
rek és összeforralom. Olajban pirított 
hagymakarikákkal és barnarizzsel tála-
lom.

Elkészítési idő: 30 perc + áztatás, 
csíráztatás

Babsaláta
50 deka tarka- vagy fehérbabot ázta-
tás, csíráztatás után annyi sós vízben, 
amennyi ellepi megfőzök, majd leszű-
röm. Apróra vágott lilahagymával és 
4-5 gerezd apróra vágott fokhagymá-
val, valamint 3-4 evőkanál csíráztatott 
mustármaggal összekeverem. 2 deci 
vízből, 1 evőkanál olívaolajjal, 1 citrom 
levéből és 1 kiskanál mézből készített 
salátalével öntöm le. Apróra vágott 
lestyánlevéllel meghintem, és teljes ki-
őrlésű lisztből készült kenyérrel, vagy 
kölessel tálalom.

Elkészítési idő: 1 óra + csiráztatás 
+ érlelés.

Jó étvágyat kívánok!

Borszékiné Rétháti Ágnes

TÁPLÁLKOZZUNK EGÉSZSÉGESEN Tájékoztató a 
Nyugdíjas Klub 

életéről
A Nyugdíjas Klub 2007. december 
13-án előadói estet rendezett a Mű-
velődési Házban.

Kilin Ildikó színművész és Bal-
kay László előadóművész nagyon 
kellemes estét szerzett a jelenlévők-
nek. Erzsébet királynő versei hang-
zottak el. Az előadás címe Liberty 
volt, mivel a királynő hajójának ez 
volt a neve. Az előadók jóvoltából 
mi is a tengeren hajóztunk. Írásai-
ban a királynő a tengerhez beszélt, a 
tengerrel osztotta meg gondolatait, 
mivel a tengert, a nagy vizet nagyon 
szerette.

A szép előadás után következett 
a közös vacsorázás. A vacsora üst-
ben főzött gulyásleves volt, ami na-
gyon finom lett. Vacsora alatt sokat 
beszélgettünk, ismert régi dalt gitár-
kísérettel közösen elénekeltünk.

Egyik klubtársunk elmondott 
egy szép verset, majd a művészek vi-
dám verssel, és év vége közeledtével 
egy karácsonyi verssel búcsúztak el 
a jelenlévőktől.

Reméljük, hogy sok ilyen szép 
estét tölthetünk még együtt.

Köszönetet mondunk a művé-
szeknek, köszönet jár a rendezők-
nek és a vacsora készítőinek is.

Karácsony és újév között a csü-
törtöki klubnapon ünnepi összejö-
vetelünk volt. Főtt virsli vacsorázása 
közben kívántunk egymásnak bol-
dog újévet. Az este beszélgetéssel és 
vidám játszással telt el. 

A klubnapok továbbra is minden 
héten, csütörtöki napon délután 17 
órakor kezdődnek. Az összejövete-
lekre minden klubtagot és érdeklő-
dőt szeretettel várunk.

Ezúton kívánnak a Nyugdíjas 
Klub tagjai minden kedves Olvasó-
nak békés, boldog Új Esztendőt.
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MEGYENAP – 2007. DECEMBER 4. 
Szűcs Lajos, Pest Megye Közgyűlésének elnökének ünnepi beszéde

Megyenapon, december 4-én, ünne-
pi közgyűlés keretében adták át a Pesti 
Vármegyeháza dísztermében Pest Megye 
Közgyűlése által odaítélt kitüntetéseket. 
Amikor Pest Megye Közgyűlése 1999-ben 
december 4-e Megyenappá nyilvánításá-
ról határozott, azzal a szándékkal is tette 
ezt, hogy méltó alkalmat teremtsen a me-
gyében, a megyéért kimagaslót alkotók-
nak adományozott elismerések átadására. 

Az ünnepi beszédet Szűcs Lajos, Pest 
Megye Közgyűlésének elnöke tartotta.

Mélyen Tisztelt Ünnepi Közgyűlés, Hölgyeim 
és Uraim, Kedves Meghívott Vendégeink!
Úgy tartják, a történelem nem más, mint az 
emlékezésre méltó dolgok és cselekedetek 
számbavétele, sorsfordító események, vál-
ságok, ébredések, kivételes emberek szóza-
tai, nagy hadvezérek győzelmei.

Abban a reményben gyűltünk össze 
ma itt ezen a történelmi helyen, immár ha-
gyományos megyenapi ünnepségünk ke-
retében, hogy igazlelkű reformszemléletű 
elődeink szellemének megidézése segítsen 
minket abban, hogy sikeresebben álljuk a 
mai életünk hétköznapi küzdelmeit.

Kedves Vendégeink!
Minden megye történetében vannak 

olyan helyek, amelyekre különösen büsz-
ke, mert ott fontos, események történtek. 
Ezek a helyek arra emlékeztetnek minket, 
legyünk büszkék önmagunkra, és bátran 
vállaljuk elődeink örökségét.

Bátran állíthatom, hogy nekünk Pest 
megyeieknek a Megyeháza épülete és külö-
nösen annak díszterme ilyen hely. 

Ennek a teremnek a szelleme bennün-
ket, ma élőket arra kötelez, hogy egyszerre 
feleljünk meg elődeink örökségének és egy-
ben korunk kihívásainak, az előttünk nyíló 
lehetőségek valóra váltása érdekében. 

Sokszor idézték már e falak között Kossuth 
Lajos szavait, mégis úgy érzem gondolatainak 
időszerűsége megkívánja, sőt egyenesen meg-
követeli, hogy én is citáljak közülük egyet:

„…ahol parlament van ugyan, de az in-
tézvényes önkormányzatnak más szerves or-
gánumai kiüresednek, ahol a nemzet politikai 
közéletét egymaga a parlament emészti fel, 
ott….. a közéletnek a valódi alkotmányossá-
got jellemző azon neme, amelyet polgári sza-
badságnak nevez a tudomány, nincs, soha sem 
volt és nem is lehet. Éppen ezért, azokban az 
országokban, melyek megyei önkormányzati 
intézvényekkel nem bírnak, a kormányfor-
mák sem tartósak. Biztosító szellentyűk hiá-
nyában a gázrobbanás nagyon gyakori.”
Őszintén szólva, azt nem tudom, hogy 

annó’ milyen gyakoriak voltak a gázrobba-
nások, azt viszont valamennyien tudjuk és 
tapasztaljuk, hogy a biztosító szellentyűk 
hiánya ma is, az átgondolatlan kormányza-
ti intézkedések hatására milyen társadalmi 
robbanásokhoz vezet. És igen, mi valamen-
nyien vagyunk a szellentyűk, ezért nagy a 
felelősségünk.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Mi most a polgári szabadság és az ezer-

éves megyei rendszer továbbélésének kos-
suthi öröksége nevében állunk itt. 

Ennek az örökségnek megfelelve vívjuk 
mindennapi csatáinkat megmaradásunk ér-
dekében, s ennek jegyében kértünk és ké-
rünk fel mindenkit összefogásra Pest megye 
önálló régióvá válásáért.

Tesszük mindezt hitben, és akaratban 
egybeforrva, szóval és cselekedettel egyaránt.

Tesszük annak ellenére, hogy mint azt 
Önök is jól tudják, a jelenlegi kormány 
nem is titkolt szándékkal leírta a megyei 
önkormányzatokat, s ha már egyetlen nagy 
rohammal 2006 nyarán nem sikerült nekik, 
hát négy év kitartó munkával adminisztratív 
úton igyekszik kivéreztetni őket.

Mindezek dacára december 4-e, nem 
szűnik meg különleges ünnepnappá lenni 
Pest Megye életében.

Pest Megye Közgyűlése 1999-ben, Pest-
Pilis-Solt vármegye 1659 december 4-én 
történt egyesítésének tiszteletére, decem-
ber 4-ét Megyenappá nyilvánította.

S talán az sem volt véletlen, hogy ez a 
nap az Adventi időszak kezdetével is egybe-
esik. A karácsonyi ünnepi várakozás, a hit a 
remény és a szeretet erejével tölt el, miköz-
ben az „Egyenesedjetek fel, és emeljétek fel a 
fejeteket” ige, adventi üzenete megerősítést 
ad a megye vezetői számára a választott rö-
gös út végigjárásához, sorsközösségük kife-
jezéséhez. 

A nyolc esztendővel ezelőtti kezdemé-
nyezés az idén új elképzeléssel bővült. 

A Megyenapi ünnepséget térben és idő-
ben szétterítve, Megyehét megrendezéséről 
döntöttünk, amellyel reményeink szerint 
tovább erősíthetjük a megyei és települési 
önkormányzatok között meglévő összetar-
tozás érzését.

A Megyehét programjai között szerepel 
a felújított Börtönkápolna átadása, melyre 
tegnap ünnepélyes keretek között már sor-
került.

A mai Megyenapi ünnepi közgyűlést 
követően, holnap Monoron rendezünk 
szakmai konferenciát „Önállóan messzebb-
re jutunk” címmel az önálló régióvá válás-
ról.

Ezt követően csütörtökön este „Pest 
Megyei Körséták” címmel induló irodalmi 
est kerül megrendezésre itt a Megyeházán, 
majd másnap este Cegléden a város színház-
termében Pest megyei művészek közremű-
ködésével, gálaműsorral zárjuk be az idei év 
Megyehét rendezvénysorozatát. 

A még hátralévő programokra minden-
kit nagy szeretettel várunk.

Tisztelt Ünneplő Közönség!
A megyei ünnepség azonban nemcsak 

a sorsközösség kifejezésének egyik módja, 
hanem évről-évre lehetőséget ad a szám-
vetésre, vajon milyen is volt a mögöttünk 
hagyott év?

Egy esztendővel ezelőtt frissen válasz-

tott Közgyűlési Elnökként nagy várakozás-
sal álltam itt Önök előtt, és őszinte hittel 
beszéltem jövőbeli elképzeléseinkről, közös 
terveinkről. 

2007-ben sok olyan esemény köszön-
tött ránk, nyitott be közös megyei életünk-
be, amelyekre ugyan számítani lehetett, de 
reménykedtünk, hogy nem következik be. 

Hogy a regionális fejlesztési tanácsok 
asztalánál a kistérségi delegáltak nem egy-
formán foglalnak helyet a minisztériumok-
kal szemben: előre tudtuk. 

Hogy a „pályázatelbírálói szellem” nap-
világa nem egyformán ragyog majd be min-
den pest megyei ház ablakába: sejtettük.

De azt, hogy a kormány által eldöntött 
kiemelt projektek körébe kizárólag csak fő-
városi és ágazati pályázatokat fogadnak be, 
nos azt azért nem gondoltuk volna.

Pedig ez történt.
Önkormányzatunk által előkészített és 

benyújtott pályázatok, melyek mindenki-
nek a támogatását is élvezték, a kormány 
asztalán sorban elvéreztek, többnyire az il-
leszkedés hiányára való hivatkozással.

Pedig jómagam is már egy esztendővel 
ezelőtti ünnepi beszédemben hangsúlyoz-
tam, hogy a Nemzeti Fejlesztési Tervnek 
kell a helyi igényekhez igazodni, nem pe-
dig fordítva. És ebben mi csak egy szereplő 
vagyunk, a 187 település vezetői ugyanezt 
mondhatják el. 

Mindezekből a tényekből kiindulva te-
hát, választ kaptunk sok mindenre, ami az 
év elején még kérdéses volt.

Az első dolog, amit megérthettünk 
2007-ben, hogy milyen is Pest Megye Ön-
kormányzatának valóságos helyzete.

Önök közül is vannak bizonyára sokan, 
akik emlékeznek arra a korábbi vitára, hogy 
hol tart valójában a megye? Együtt dübö-
rög-e az ország gazdaságával, vagy éppen 
fordítva, a válság felé sodródik?

Nos, miután átvettük a Hivatali irányí-
tást világossá vált előttünk mindaz, ami egy 
félresikerült miniszterelnöki beszédből ki-
derült, jelesül: ami dübörgött az nem a gaz-
daság volt, hanem a hiány, az adósság. 2006 
végén, több mint 1,5 milliárd forint volt. 

A második dolog, amire ráébredtünk, 
hogy a közigazgatás átalakításának folya-
matát a kormány akkor is keresztül akarja 
erőltetni a rendszeren, ha nincs olyan átfo-
gó szakmai koncepciója, amellyel a társa-
dalom elé állhatna. Vállalva a vitát, inkább 
a költségvetési törvény eszközével és egyéb 
ágazati törvények módosításával adminiszt-
ratív úton tereli a megyéket az általa megha-
tározott utcába.

A megyei önkormányzatok „achilles 
sarkát” mindig is a saját bevételi, ezen be-
lül is az egyetlen nem központi költségve-
tésből származó forrás, az illetékbevételek 
jelentették.

A kormány 2007 január 1-től a megyék-
hez tartozó illetékhivatalokat az Adóható-
ság hatáskörébe rendelte.
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Ebből a hatáskör elvonásból származó 
bevételkiesés, továbbá a megyéknek vissza-
osztott személyi jövedelemadó mértékének 
drasztikus csökkentése, a kötelező felada-
tok normatív támogatásainak csökkentése 
több mint 2 milliárd forinttal vetette vissza 
Pest Megye Önkormányzat bevételi lehető-
ségeit az előző évhez képest.

A harmadik dolog amiről megbizonyo-
sodtunk, hogy „önállóan messzebbre ju-
tunk”.

Az már korábban kiderült, hogy a fővá-
rossal való regionális együvé tartozás Pest 
megye számára több szempontból is hátrá-
nyos. 

És most itt nem is csak a korábban már 
említett egyenlőtlen pályázati forráselosz-
tásra gondolok.

A jelenlegi kormányzati törekvések sú-
lyos mértékben rombolják a történelmileg 
mélyen beágyazott megyeképet, gátjai a 
megyei identitástudat épülésének, súlyosan 
árt a megyei önkormányzatunk koordináló 
és szolgáltató szerepének. 

Tisztelt Ünneplő Közönség! Hölgyeim 
és Uraim!

Sokan kérdezték tőlem az elmúlt hóna-
pokban, hogy hogyan akarunk változtatni a 
fennálló helyzeten, mikor semmilyen esz-
köz nincs a kezünkben?

A kérdésre adandó válasz nagyon egy-
szerű. A változtatás eszköze mindig a ke-
zünkben van. Az alkotmány a választópol-
gárokat felhatalmazza arra, hogy bizonyos 
kérdésekben népszavazás útján közvetlenül 
is dönthessenek ill. véleményt mondjanak.

Pest Megye Közgyűlésének vezetése 
2007 októberében indítványozta a Közgyű-
lésnek, hogy hozzon egy olyan határozatot, 
melyben valamennyi Pest megyei település 
képviselőtestületét felkérik helyi népszava-
zás kezdeményezésére Pest Megye 2013-tól 
történő önálló régióvá válásáról.

A pozitív Közgyűlési döntést követően, 
valamennyi Pest megyei település polgár-
mesterének az erről szóló levél elküldésre 
került, tudomásom szerint, azóta jó néhány 
település képviselőtestülete döntött is már 
a kérdésben.

Végezetül azt szeretném kérni valamennyi 
Pest Megyei állampolgártól, hogy érezzék 
meg és adják tovább ennek a történelmi le-
hetőségnek a szellemét. 

Azt, hogy a népszavazás nem egyszerű-
en egy kérdésről szól, hanem rólunk, a mi 
életünkről és gyermekeink jövőjéről! 

Arról a lehetőségről, ami középponti 
vármegyénket a megyék rangsorában a ve-
zérvármegye rangjára emelheti, és aminek a 
neve úgy hangzik:

Önálló Pest Megyei Régió
Ehhez kérem az Önök és a megye vala-

mennyi aktív polgárának együttműködését 
és jó szándékú támogatását.

Gondjaink ellenére ma ünneplünk, hi-
szen múltunk tisztelete erre indít minket! 
Egyre többen vagyunk és óhajtjuk egyre 
hangosabban a változást, hiszen mindannyi-
an tudjuk: biztosító szellentyűk hiányában 
a gázrobbanás gyakori! 

Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Tisztelt Olvasó!
2007. november 24-én Budapesten ke-
rült megrendezésre a XX. Biokultúra 
napja. A rendezvényen, mint 15 éves 
biokultúra tag nagy örömmel vettem 
részt és sikerült átlátnom azt a csodá-
latos fejlődést, ami a kezdeti időktől 
történt. Engedjék meg, hogy a mi kis 
falunknak is bemutassam, mint bio-
kertet művelő a történteket.

A Magyar Biokultúra Szövetség 
még 1983-ban Klubként indult, majd 
1987-ben egyesületté alakult Biokultúra 
Egyesület teljes jogutódjaként létrejött 
szervezet. Jelenleg 13 jogi személyiségű 
tagja fogja össze az egész ország ökoló-
giai gazdálkodását, mely magába foglalja 
nemcsak a termelő gazdákat, de a szim-
patizánsokat és az érdeklődőket is.

A Szövetség céljai között szerepel a 
biotermékek fogyasztásának minél szé-
lesebb körben történő terjesztése, az 
egészséges életmód propagálása. Ennek 
jegyében már évek óta működik, és fo-
lyamatosan növekszik az egyetlen olyan 
ellenőrzött Ökopiac, amely az egész 
magyar biotermékpalettát felöleli.

A Szövetség tulajdonában lévő, 
1996-ban létrehozott Biokontroll 
Hungaria Kht. ellenőrző és tanúsító 
szervezet mára már a magyarországi 
biotermékek közel 95%-át ellenőrzi.

Az ökológiai gazdálkodás, az egész-
ségesebb életmód-életszemlélet pro-
pagálására szolgálnak rendezvényeik 
is. Többek között minden évben meg-
rendezésre kerül a Biokultúra Nap és 
a Biokultúra Találkozó néven ismert-
té vált országos rendezvényeik, ahol a 
termelő, a kereskedő, a feldolgozó és a 
fogyasztó találkozhat.

2007-ben új kezdeményezésként 
megrendezésre került az I.Országos 
Bionap, ahol az ország 7 nagy biogaz-
daságában nyerhettek betekintést a 
fogyasztók színes, kulturális- és gyer-
mekprogramokkal fűszerezve. Szintén 
új rendezvénynek számít a Biobúcsú is, 
ahol az érdeklődőket biotermék-kiál-
lítással és – vásárral, valamint kulturá-
lis- és gyermekprogramokkal várták az 
ország egész területéről érkező biogaz-
dákkal. A rendezvényhez saját honlap 
is tartozik, melyet a www.biobucsu.hu 
címen tekinthetnek meg.

Hosszú évek óta a Szövetség tulaj-
donában lévő Biokukltúra újság 2007-
től megújulva, a Biokontroll Hungária 
Kht. kiadásában szakmai segítséget 
nyújt az ökogazdáknak, érdekes és 
hasznos információkkal szolgál az 

ökotermékek iránt érdeklődőknek. 
Szeretnének minél több információval 
szolgálni az ökotermékek előállításáról, 
értékeiről, valamint beszerezési lehető-
ségeiről, ezért folyamatosan frissített 
honlapukon (www.biokultura.org) ad-
nak tájékoztatást az érdeklődők számá-
ra, illetve felhívják a figyelmet saját és 
társszervezeteik programjaira. Évek óta 
működik a Budapesti Központi Klub, 
ahol érdekes és színes előadásokkal vár-
ják az érdeklődőket az ökogazdálkodás, 
az egészséges életmód és táplálkozás 
témakörökben. Biogazda tanfolyama-
ikon az elmúlt években több százan 
sajátíthatták el ennek a gazdálkodási 
formának a feltételeit, sajátosságait és a 
benne rejlő lehetőségeket.

Alapszabályuk szerint a Szövetség fő 
célja: „az ember és természeti környeze-
te harmonikus kapcsolatának minden 
területen történő fejlesztése, és az ezzel 
foglalkozó társadalmi szervezetek tevé-
kenységének összeghangolása.”

A Szövetséget 13 egyesület alkotja, 
melyből meg kell említenem a Kelet-
magyarországi Biokultúra Egyesületet, 
hisz itt él Karcag-Berekfürdőn az öko-
lógiai gazdálkodást folytató, avagy Bio-
termesztő id. HUBAI Imre és családja. 
Az agrármérnök, növényvédő szakmér-
nök – a 4.200 ha területet felölelő Üllő-
parti Gazdaszövetkezet elnökeként az 
Üllőparti biogazdák növénytermelését, 
állattenyésztését, valamint kertészeti 
és élelmiszeripari tevékenységét és az 
ezzel kapcsolatos beszerzési, tárolási, 
feldolgozási és értékesítési feladatokat 
koordinálja. Felesége – agrármérnök, 
növényvédő mérnök – a 2000 ha terü-
letet művelő Hubai és Társa Kft. Ügy-
vezetőjeként növénytermesztéssel, 
állattenyésztéssel, élelmiszer-feldolgo-
zással, szántóföldi és hajtatásos ker-
tészettel foglalkozik. A szülők közös 
egyetértéssel kormányozták a családot 
a konvencionális termesztési módból a 
biotermesztés felé. 1997-ben ifj. Hubai 
Imre, kertészmérnök, családi gazdálko-
dó 1999 óta biogazda, 274 ha szántó és 
3,2 ha kertészet, magyar tarka és racka-
juh tenyészet, valamint 3000 m² komp-
lex biotermény-raktárbázis irányítója. 
Felesége a dísznövény termesztési ága-
zat értékesítésének vezetője.

Köszönet Hubai Imrének, hogy 
„BIOGAZDAKALENDÁRIUM – bio-
gazdálkodóknak” c. munkáját havonta 
az érdeklődök számára közreadta.

BORSZÉKINÉ RÉTHÁTI ÁGNES

Magyar Biokultúra Szövetség
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JANUÁR 22. ( kedd)
A Magyar Kultúra Napja a százhalom-
battai „Matrica” Múzeumban

A százhalombattai Magyar Kultúra 
Hete sorozathoz kapcsolódva január 
22-én 17 órakor kezdődik a Magyar 
Kultúra Napja programjai. A gyönyö-
rűen felújított „Matrica” Múzeum ezen 
a napon nyitja meg újra kapuit a láto-
gatók előtt, s a Magyar Kultúra Napja 
tiszteletére elsőként a Himnusz  hang-
zik el József Rozsnyai Júlia előadásá-
ban. Ezt Vezér Mihály Százhalombatta 
polgármesterének köszöntője követi, 
majd megnyitják a múzeum új állandó 
kiállításának egy részét. A város négy-
ezer éves múltját bemutató tárlatról 
Dr. Vicze Magdolna múzeumigazgató 
mond néhány gondolatot, ezt követően 
kerül sor a László Bandy és barátai című 
kiállítás megnyitójára, mely a Múzeum 
Galériájában és Időszaki kiállítótermé-
ben látható. A kiállítást Takács Péter a 
Barátság Művelődési Központ igazga-
tója nyitja meg. A Reneszánsz évhez 

kapcsolódva közreműködik a Susato 
Régizene Együttes reneszánsz zenével.

Cím: „Matrica” Múzeum, Százha-
lombatta, Gesztenyés út 1-3.

További információ: Tel: 06 30 9966 
045;  06 23 354-591

Web: www.matricamuzeum.hu   E-
mail: agnesdobos@matricamuzeum.hu

JANUÁR 24. (csütörtök)
2008. januárjától „Múzeumi szabad-

egyetem” címmel új programsorozatot 
indít a váci Tragor Ignác Múzeum.  Min-
den hónap 4. csütörtökén tudományos-
ismeretterjesztő előadásokat szervez-
nek a múzeumi élethez kapcsolódóan. 
Az első előadást január 24-én 17 órától 
hallgathatják meg az érdeklődők  „Egy 
fény-képes-könyv lapjai” címmel. A 
váci Tragor Ignác Múzeum fotógyűjte-
ményét Forró Katalin történész, mb. 
múzeumigazgató mutatja be. 

Az előadásra a belépés ingyenes!

Helyszín: A Hincz Gyűjtemény épülete 
(2600 Vác, Káptalan u. 16.)

További információ: 
Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága 

Tragor Ignác Múzeum
2600 Vác, Zrínyi u. 41/A. 

Tel.: 27/500-750
www.muzeum.vac.hu

 A Magyar Kultúra Napja tiszteleté-
re január 24-én, 18 órától „Hontalanság 
címmel” zenés irodalmi estet szervez-
nek a dunakeszi Kölcsey Ferenc Városi 
Könyvtárban. A Wass Albert születésé-
nek 100. évfordulója alkalmából rende-
zendő programon dalokkal fűszerezett 
regényrészletek és versek hangzanak el 
neves színművészek előadásában. 

Helyszín: 
Kölcsey Ferenc Városi Könyvtár – 

Dunakeszi, Kossuth L. u. 6.
További információk: 

Tel.: 27/341-853
www.dkvk.hu

HETI RENDEZVÉNYAJÁNLÓ 2007. JANUÁR 21-27-IG

A 2008. január 1-jével hatályba lépő új 
Áfa-törvény kimondja, hogy adókö-
teles tevékenységet csak adószámmal 
rendelkező adóalany folytathat. Ezért 
azoknak az őstermelőknek is regiszt-
ráltatniuk kell magukat az APEH-
nál, akik eddig még nem rendelkeztek 
adószámmal. Fontos változás, hogy 
minden – ellenérték fejében teljesített 
– mezőgazdasági értékesítést, illet-
ve szolgáltatásnyújtást a törvény által 
előírt bizonylattal kell kísérni, tehát az 
500.000 Ft-os értékesítésig számított 
bevétel utáni bizonylat kiállítási men-
tesség megszűnik. A magánszemélyek 
részére történő értékesítések során is 
nyugtát, illetve számlát kell kiállítani 
minden esetben (például a piacon és a 
háztól való értékesítésnél is).

Az általános forgalmi adóról szóló 
2007. évi CXXVII. törvény (továbbiak-
ban: Áfa-törvény) 2008. január 1-jétől 
hatályos szabályai szerint a mezőgaz-
dasági tevékenységet végző magán-
személy (őstermelő) számára akkor 
is szükséges az adószám, ha kizárólag 
kompenzációs felárra jogosító értéke-
sítést végez. Adószám nélkül kompen-

zációs felárra nem tarthat igényt, ezért 
a termelőnek legkésőbb az első felvá-
sárlás időpontjáig be kell jelentkeznie 
az állami adóhatósághoz és adószámot 
kell kérnie. 

Amennyiben a termelő a különleges 
jogállása (azaz a kompenzációs felárra 
jogosító értékesítése) mellett nem Áfa-
alany vevők részére (például magán-
személyek részére piacon) is értékesít, 
akkor ezen ügyleteire – a feltételek (kü-
lönösen az 5 millió forint felső értékha-
tár) megléte esetében – alanyi adómen-
tességet választhat. Az alanyi adómen-
tesség választását az adóhatósághoz be 
kell jelenteni, melyet a tevékenységüket 
2008. január 1-jén vagy korábban kez-
dők – az Áfa-törvény 2008. január 1-jei 
hatályba lépésére, mint a tevékenység 
végzés kezdeti időpontjára tekintet-
tel, az adózás rendjéről szóló törvény 
vonatkozó szabálya szerint – a tevé-
kenység megkezdésének bejelentésével 
egyidejűleg 2008. január 15-ig tehetik 
meg. A tevékenységüket évközben 
megkezdők az adószám igénylésére és 
az alanyi adómentesség választására irá-
nyuló bejelentési kötelezettségüknek a 

tevékenységük megkezdése időpontjá-
tól számított 15 napon belül tehetnek 
eleget. A bejelentési határidő elmulasz-
tása esetén alanyi adómentesség nem 
alkalmazható. 

Az alanyi adómentesség választása 
hiányában, a nem felvásárló felé történő 
értékesítés után az általános szabályok 
szerint 20%-os mértékű általános for-
galmi adót kell fizetni.

A tevékenység és az alanyi adómen-
tesség választásának 2007. évi bejelenté-
se esetén a  07T101. és  a 08TAFA-E jelű 
nyomtatványok kitöltése szükséges.

A bejelentés 2008-ban az erre a célra 
rendszeresített 08T101 jelű nyomtatvá-
nyon tehető meg.

Az Áfa-törvény mezőgazdasági 
tevékenységet végzőkre vonatkozó 
szabályairól részletes tájékoztató az 
APEH internetes honlapján (www.
apeh.hu) jelenik meg.

Adó- és Pénzügyi 
Ellenőrzési Hivatal

AZ ŐSTERMELŐKNEK IS KELL ADÓSZÁM
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SZÁMÍTÓGÉPJAVÍTÁS, KARBANTARTÁS
HARDVER – SZOFTVER – 

KELLÉKANYAG SZÁLLÍTÁS, 
ÜTEMELTETÉS

INTERNET BEÁLLÍTÁS
HÁLÓZAT KIÉPÍTÉS

ADATMENTÉS, ARCHIVÁLÁS
VÍRUSIRTÁS

KÁRTÉKONY PROGRAMOK 
FELKUTATÁSA

HÁTTÉR
SZÁMÍTÓGÉPSZERVÍZ

2015 SZIGETMONOSTOR, KLAPKA utca 1.
hatter@axelero.hu

web.axelero.hu/hatter94

Ezúton értesítünk minden kedves 
érdeklõdõt, hogy 

HADHÁZY SÁNDOR, a Pest 
megyei 11. számú választókerület 
országgyûlési képviselõje minden 
hónap elsõ szerdáján, 18 órától 20 

óráig fogadóórát tart a

Szentendrei Irodájában.

Az iroda címe: Dunakanyar körút 14., 
illetve Árpád utca 6. (átjáróudvar)

Téli nyitva tartás: 15 órától 19 óráig
Telefon: 26/300-652

Villámposta-cím: pest11fidesz@
axelero.hu
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FONTOS TELEFONSZÁMOK 
ÉS TUDNIVALÓK

NÉMETH MIKLÓS POLGÁRMESTER fogadóórája elõzetes 
bejelentés alapján  minden hónap utolsó
   hétfõjén 13-15 óráig

Mentõk   104
Tûzoltók 105
Rendõrség 107
Rendõrkapitányság Szentendre 310-233
Tahi Rendõrõrs 387-140

Polgármesteri Hivatal telefonszám 395-006
Fax szám 395-702
e-mail  onkormanyzat@pocsmegyer.hu

Orvosi rendelõ  395-123
Pócsmegyer, Ady E. u. 12.

Dr. Szabó György háziorvos mobiltelefon  06-70 293-0050
Védõnõ: Gyöngyösiné Baranyi Mária    06-30-694-3265

szerdán 8-12-ig
Orvosi Ügyelet Tahitótfalu  387-030

hétköznap 17 órától reggel 7-ig
hétvégén és ünnepnapokon egész nap

Dr. Bándli József állatorvos 06-30-974-2548
kedden és pénteken rendel a Polgármesteri Hivatalba 

történõ elõzetes bejelentés alapján
Szemétszállítás ügyfélszolgálat 
Póta Zsuzsanna 06-30-650-1508

Falugazdász: Losonczi Zoltán 06-20-984-3918
hétfõ reggel 8 és 9 óra között

Agrártámogatások: Hansági Dénes         06-30-244-9546
(E-mail: hend@invitel.hu)

Detky András, mezõõr, közterületfelügyelõ   06-30-691-7840
Cigány Kisebbségi Önkormányzat 
Gáspár Tibor elnök 06-20-321-8895
Szentendrei Földhivatal  312-331
Közjegyzõ, Szentendre  311-581
Pócsmegyeri Iskola  395-133
Óvoda  396-078
Szigetmonostori Iskola  393-472
Mûvelõdési Ház, Könyvtár  395-419
Takarékszövetkezet  395-003
Posta  395-575
ELMŰ Ügyfélszolgálat 06-40-38-38-38
Református Lelkészi Hivatal  395-128
Római Katolikus Plébánia 385-807
Baptista Lelkészi Hivatal 385-078

Pócsmegyeri Kisbíró
Megjelenik havonta 500 példányban. 

Kiadó: Polgármesteri Hivatal
2017 Pócsmegyer, Hunyadi u. 6.

Felelôs kiadó: Molnár Gyöngyi jegyzõ  
Szerkeszti a szerkesztõbizottság 

Felelôs szerkesztô: Deák Péter • Társszerkesztõ: 
Nemes Tünde • Nyomás: D’Sign Kft. Szentendre

Ügyfeleim részére eladó 
házakat, telkeket keresek.

Tardi Tamás ingatlanközvetítõ

2008. JANUÁR 20. 
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